

针锋相对

美舰驶入黑海 俄军启动演习

美国海岸警卫队“汉密尔顿”号巡逻舰27日进入黑海，俄罗斯黑海舰队同一天宣布开始军事演习。乌克兰东部局势近期升温，俄罗斯国防部先前宣布“临时限制”外国军舰在黑海部分区域的活动。

美方换舰

美国海军第六舰队27日在声明中说：“美国海岸警卫队‘传奇’级国家安全巡逻舰‘汉密尔顿’号2021年4月27日进入黑海，将协助北大西洋公约组织的盟友和伙伴。”

俄罗斯国防部同一天确认“汉密尔顿”号进入黑海，说俄罗斯黑海舰队已“调派兵力监测美方巡逻舰的动向”。

美国先前打算派遣“罗斯

福”号和“唐纳德·库克”号驱逐舰取道土耳其博斯普鲁斯海峡进入黑海，停留至5月初。美国国防部后来取消这项计划。

美国不是黑海沿岸国，依据1936年签订的《蒙特勒条约》，美舰在黑海停留不得超过21天。

俄方军演

俄黑海舰队27日说，“莫斯科”号导弹巡洋舰已经离开克里米亚地区塞瓦斯托波尔港，将演练导弹发射。

据俄罗斯国际文传电讯社报道，“莫斯科”号将和其他舰船、武装直升机开展实弹演习。

俄方在黑海军演正值乌克兰东部局势近期升温。乌东部顿巴斯地区2月底以来交火事件和人员伤亡增多。乌政府军和

民间武装互相指责对方破坏停火协议。俄罗斯在靠近乌克兰的边境地区集结军队以确保本国边境安全，而乌克兰和一些西方国家指称俄方做法导致乌东局势升温。

俄国防部长谢尔盖·绍伊古27日说，由于面对外部压力，俄方没有撤回部队，将以恰当方式在俄罗斯领土部署军队。“美国和北约在欧洲地区的行动是为了提升军队战备能力并强化军事存在前移，正导致军事风险增加。”

俄罗斯本月早些时候在俄乌边境及克里米亚地区举行军事演习。参演部队23日开始撤离，预期5月1日前返回驻地。绍伊古说，演习证明俄罗斯武装力量有能力充分应对边境附近一切变化。

新华社特稿

俄防长表示密切关注北约部队在欧洲行动

俄罗斯国防部长绍伊古27日在塔吉克斯坦首都杜尚别说，美国和北约在欧洲的行动正导致地区军事风险升高，俄罗斯密切关注北约部队在欧洲的调动和部署。

绍伊古当天在出席集体安全条约组织成员国国防部长联合会议时说，美国和北约正在强化其部队在欧洲的战备水平和前线存在。此外，乌克兰民族主义情绪也在挑动顿巴斯地区的武装冲突。

他说，俄罗斯密切关注“欧洲捍卫者-2021”军事演习框架下北约部队在欧洲的调动和部

署。对于在邻近俄罗斯边境地区的威胁性活动，俄方已采取突击军事检查等应对措施，向西部边境地区调动了2个军和3个空降兵团的兵力。绍伊古强调，俄罗斯不接受外界对俄境内军事调动的任何指摘，俄将继续坚定捍卫本国边境安全。

乌克兰东部地区局势近来再趋紧张。乌方称俄罗斯在边境地区集结军队，对乌安全构成威胁。俄方指出北约国家及其他势力的军事力量在俄边境附近变得更为活跃，迫使俄方保持警惕，俄正采取必要措施确保边境安全。据新华社电

美国海军27日证实，为驱离数艘靠近的伊朗伊斯兰革命卫队快艇，美军舰船26日在海湾北部水域开火示警。这是美军时隔将近4年首次向伊朗船只开火示警。

按美军说法，两艘美国海岸警卫队舰船本月初遭遇类似事件。伊朗方面暂时没有回应。

美国海军第五舰队27日早些时候发布声明，称本月初，美军船只时隔近一年再次在海湾水域遭伊朗伊斯兰革命卫队多艘舰船“挑衅性”靠近。

美方声明说，伊朗舰船2日多次驶过两艘美国海岸警卫队船只的船头，最近时距离美方船只仅64米。美方船只当时在海湾南部水域执行巡逻任务。

美方发布的视频画面显示，海岸警卫队“莫诺莫伊”号巡逻船为避免碰撞“急刹车”，引擎冒烟。

第五舰队发言人丽贝卡·雷巴里奇说，美方人员经由无线电通信和鸣笛示警，得到伊方人员的无线电回应，但他们依旧采取不安全行动。伊朗这一做法



伊朗士兵在霍尔木兹海峡巡逻。

美伊舰船本月两度海湾“斗法”

快速靠近

美国海军在一份声明中说，26日晚8时左右，伊朗伊斯兰革命卫队3艘快艇迅速靠近美军海岸巡逻舰“霹雳”号和海岸警卫队巡逻舰“巴拉诺夫”号，“毫无缘由地拉近距离”，美伊舰船之间距离只有大约62米。

声明说，那两艘美军船只当时在国际水域执行例行任务。发现伊朗船只靠近后，美方人员利用无线电和其他设备发出警告，但对方无动于衷。“霹雳”号随即开火示警，伊方船只随即离开。

美国海军说，这是美军舰船将近4年来首次向伊朗船只开火示警。“伊朗伊斯兰革命卫队的行为增加了误判和摩擦的风险。”

“亲密接触”

无独有偶。美国海军第五舰队27日早些时候发布声明，称本月初，美军船只时隔近一年再次在海湾水域遭伊朗伊斯兰革命卫队多艘舰船“挑衅性”靠近。

美方声明说，伊朗舰船2日多次驶过两艘美国海岸警卫队船只的船头，最近时距离美方船只仅64米。美方船只当时在海湾南部水域执行巡逻任务。

美方发布的视频画面显示，海岸警卫队“莫诺莫伊”号巡逻船为避免碰撞“急刹车”，引擎冒烟。

第五舰队发言人丽贝卡·雷巴里奇说，美方人员经由无线电通信和鸣笛示警，得到伊方人员的无线电回应，但他们依旧采取不安全行动。伊朗这一做法

“不安全也不专业”。

伊朗舰船大约3小时后离去。事件没有造成人员伤亡和船只损坏。

美联社援引雷巴里奇的话报道，伊朗伊斯兰革命卫队舰船上一次作出“不安全且不专业”举动是2020年4月15日。美国海军2015年记录类似事件23起，2016年35起，2017年14起，2018年大幅减少，2019年基本没有。

伊朗核问题全面协议相关方眼下在奥地利首都维也纳举行会议，讨论美伊两国恢复履行协议议题。2018年5月，美国政府单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。新华社特稿

以牙还牙 俄罗斯继续“驱逐战”

俄罗斯外交部28日宣布驱逐斯洛伐克、立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚驻俄使馆的总共7名外交人员，作为这些国家驱逐俄外交官的回应。

俄罗斯外交部当天分别召见上述国家驻俄罗斯大使，对这几个国家此前驱逐俄罗斯外交官提出强烈抗议。

作为反制措施，俄罗斯要求3名斯洛伐克外交人员、2名立陶宛外交人员、1名爱沙尼亚外交人员和1名拉脱维亚外交人员于5月5日前离开俄罗斯。

4月17日，捷克政府以俄罗斯情报人员涉嫌参与2014年捷克军火库爆炸事件为由，要求18名俄罗斯驻捷克使馆人员48小时内离境。俄罗斯外交部18日晚宣布，驱逐20名捷克驻俄外交人员。

据俄罗斯媒体报道，斯洛伐克22日称，为“声援”捷克，斯方决定驱逐3名俄罗斯外交人员并要求他们在7天内离境。拉脱维亚、爱沙尼亚和立陶宛23日也发表联合声明，决定驱逐多名俄罗斯外交官以“声援”捷克。

俄罗斯外交部26日发布消息说，俄罗斯宣布乌克兰驻俄大使馆一名工作人员为“不受欢迎的人”，限其于4月30日前离境。俄外交部消息说，此次宣布乌驻俄大使馆人员为“不受欢迎的人”，是对于乌方此前举动做出的对等回应。相关照会已发至乌驻俄大使馆。如果乌方再对俄驻乌使领馆工作人员采取敌对行动，俄方将在对等基础上对乌方采取进一步反制措施。

本月17日，乌克兰外交部发表声明，要求俄罗斯驻乌大使馆一名高级外交官自19日起的72小时内离开乌克兰。

俄罗斯外交部26日发布消息说，俄方决定驱逐一名意大利外交官，限其在24小时内离境。消息说，俄外交部当天召见了意大利驻俄大使并向其递交照会。照会说，作为对意方针对俄驻意工作人员采取不友好且不合理举动的回应，俄方宣布意驻俄使馆一名武官助理为“不受欢迎的人”，限其在24小时内离开俄罗斯。

意大利外交部当天回应称，俄方行为是毫无根据、不公平的。意大利3月31日宣布将驱逐两名俄罗斯外交人员，理由是他们涉嫌情报交易。据新华社电

高达700亿元创韩国历史新高

三星前会长李健熙遗属将支付巨额遗产税

韩国三星电子公司28日说，已故三星电子前会长李健熙的遗属应缴纳超过12万亿韩元（约合700亿元人民币）遗产税。韩联社报道，这一税额创韩国历史上单次遗产税新高。

韩联社报道，李健熙的大部分遗产将由副会长李在镕等遗属继承。三星集团创始人李秉喆去世后，李健熙等遗属曾经缴纳176亿韩元（1亿元人民币）遗产税。这一税额当时同样创最高纪录。鉴于难以一次性筹集超过12万亿韩元的巨额税款，李健熙遗属可能会选择在五年内分6次缴清税款。

三星电子公布遗产税金额的时机，正值这笔税金缴纳时限将至。李健熙遗属当天宣布遗产回馈社会计划，将把李健熙遗产中的60%回馈社会。

李健熙遗属将出资1万亿韩元（58亿元人民币）设立传染病专科医院，帮助患有癌症、罕见疾病的儿童接受治疗，向国家美术馆等机构捐赠李健熙生前收藏的2.3万件美术作品。

李健熙去年10月25日因病去世，享年78岁。父亲李秉喆去世后，李健熙1987年掌舵三星集团。

韩联社援引业界推测报道，李健熙的遗产价值30万亿韩元（1751亿元人民币），包括三星电子、三星生命、三星物产等子公司的股票，汉南洞住宅和仁爱乐园地块以及名画等。

李健熙去世前10年一直是韩国最富有持股人。韩国金融信息服务机构FnGuide提供的数据显示，截至去年10月29日，李健熙生前持有的股票市值达17.7万亿韩元（1032亿元人民币）。

韩国首尔高等法院今年1月就李在镕行贿案重审作出判决。这名三星重要继承人获刑两年半，当庭被重新收监。

新华社特稿



李健熙